

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ЧЕТВЕРГ,

21 ОКТЯБРЯ 1976 г.

Цена 2 коп.

Город Свердловск

Обком партии, товарищу Рябову Я. П. Облисполком, товарищу Борисову А. В.

Сердечно поздравляю тружеников сельского хозяйства, всех трудящихся Свердловской области с большой трудовой победой — выполнением социалистических обязательств по продаже государству зерна, картофеля и овощей.

Достигнутые вами успехи в первом году десятой пятилетки — результат настойчивой работы по повышению культуры земледелия, самоотверженного труда и возросшего мастерства механизаторов, колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников заготовительных и транспортных организаций, большой помощи рабочего класса, целеустремленной политической и организаторской работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов.

Надеюсь, что трудящиеся области сво-

им ударным трудом закрепят и приумножат достигнутые результаты, с еще большей энергией развернут борьбу за высокий урожай будущего года, дальнейшее развитие животноводства, заложат тем самым основу успешного выполнения всей пятилетки.

От всей души желаю, дорогие товарищи, образцово провести зимовку скота: увеличить его поголовье и продуктивность, выполнить планы производства и продажи всех продуктов животноводства, успешно завершить год в промышленности и других отраслях народного хозяйства, внести достойный вклад в осуществление величественных планов коммунистического строительства, намеченных XXV съездом партии.

Л. БРЕЖНЕВ.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС СОВЕТУ МИНИСТРОВ РСФСР

Труженики сельского хозяйства Свердловской области, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС и положениями, выдвинутыми Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым в речи на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана, вырастили высокий урожай всех сельскохозяйственных культур и выполнили социалистические обязательства по продаже государству зерна, картофеля и овощей.

Заготовлено 304 тысячи тонн зерна, 355 тысяч тонн картофеля и 186 тысяч тонн овощей, что превышает установленный на 1976 год общий объем закупок по зерну на 69 тысяч тонн, картофеля — на 90 тысяч тонн и овощей — на 11 тысяч тонн. Такое количество зерна, картофеля, овощей заготовлено в области впервые.

Полностью обеспечив потребности населения городов и рабочих поселков области, колхозы и совхозы отгрузили другим районам страны более 120 тысяч тонн продовольственного и семенного картофеля и свыше 32 тысяч тонн капусты, свеклы и моркови.

Наибольший вклад в выполнение социалистических обязательств внесли хозяйства Талицкого, Алапаевского, Ирбитского, Пышминского, Каменского, Белоярского, Сысертского и Красноуфимско-

го районов, совхозы треста «Овощепром». Это результат самоотверженного труда всех трудящихся области, большой организаторской работы партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных и заготовительных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов.

Неоценимую помощь в уборке и заготовке зерна, картофеля и овощей оказали трудящиеся Свердловска, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Первоуральска и других городов, студенты вузов, учащиеся средних учебных заведений и школ, воины Советской Армии.

Значительный вклад в успешное выполнение социалистических обязательств внесли работники железнодорожного и автомобильного транспорта.

Земледельцы Среднего Урала продолжают сдачу картофеля и овощей государству, засыпали семена, завершили вспашку зяби, сосредотачивают свои усилия на организованном проведении зимовки скота и повышении его продуктивности, выполнении социалистических обязательств по закупкам всех видов продуктов животноводства.

Секретарь обкома КПСС
Я. РЯБОВ.
Председатель облисполкома
А. БОРИСОВ.



Четвертый год Тамара Ивановна Лодде работает контролером отдела технического контроля на учебно-производственном предприятии ВОС. Она выполняет качество изготовленных автопроводов. Т. И. Лодде хорошо освоила работу контролера и успешно с ней справляется. Ударник коммунистического труда, она постоянно перевыполняет свои сменные задания.

На снимке: Т. И. Лодде.
Фото В. Сергеева.

В СЧЕТ МАРТА

Трудящиеся швейной фабрики включились в массовое движение за досрочное выполнение пятилетнего плана. Так, например, Анна Федоровна Манькова решила пятилетку выполнять за четыре года. Все свое умение, весь производственный опыт швей-ручница направила на выполнение этой задачи. Минута на вес золота — с такой меркой ходит она к своему рабочему времени. И вот недавно Анна Федоровна отметила свою очередную трудовую победу.

Первого октября на личном рабочем календаре Манькова «перелистнула» последний листок 1976 года. Ударник коммунистического труда, она высоко несет это звание.

Но не одна Манькова первого октября рапортовала о выполнении годового производственного задания. Еще двадцать пять человек, кроме нее, в тот день встретили новый 1977 год. Уже сейчас все они работают в счет марта.

Г. ЖУКОВА,
рабкор.

ПЕРСПЕКТИВЫ РЕЖА

18 октября состоялась десятая сессия городского Совета депутатов трудящихся (15 созыва).

С докладом «О плане социально-экономического развития города и района на десятую пятилетку» выступил председатель исполкома горсовета Г. П. Ширяев.

В прениях приняли участие начальник управления сельского хозяйства А. А. Михалев, директор совхоза им. Чапаева А. Н. Рыбин, преподаватель школы № 1 В. И. Седых, начальник отдела эксплуатации автопредприятия А. А. Шишмаков, заведующий горпланом П. К. Котельников, депутат Н. В. Утусикова, заведующий центральной городской больницей И. В. Белоусов. В работе сессии принял участие председатель областной плановой комиссии член облисполкома А. М. Киприянов.

Выступившие в прениях депутаты подчеркнули важность и своевременность принятия плана социально-экономического развития города и района и призвали депутатов, всех трудящихся активно способствовать претворению его в жизнь.

Председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению Т. А. Сироткина отчиталась о работе комиссии за период, прошедший после выборов.

Сессия решила ряд организационных вопросов.

В связи с уходом на пенсию освобождена от обязанностей секретаря и члена исполкома горсовета Е. М. Федорова. Секретарем исполкома горсовета утверждена А. И. Макаренко, ранее работавшая заведующей отделом культуры горисполкома.

Членом исполкома горсовета избран И. В. Белоусов — заведующий горбольницей.

Председателями постоянных комиссий утверждены: по сельскому хозяйству — А. Н. Рыбин, жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и охраны природы — А. И. Гнилошкин.

Генеральному секретарю Центрального Комитета КПСС товарищу Леониду Ильичу БРЕЖНЕВУ

Дорогой Леонид Ильич!

Мы, участники митинга представителей трудящихся Среднего Урала, посвященного выполнению Свердловской области социалистических обязательств по продаже государству зерна, картофеля и овощей, горячо, от всего сердца выражаем огромную признательность и глубокую благодарность за высокую оценку нашего труда, данную в вашем приветствии, и за те теплые слова, которые Вы высказали труженикам сельского хозяйства, рабочим, служащим, учащейся молодежи Среднего Урала,

усилиями которых выращен и собран хороший урожай всех сельскохозяйственных культур.

На заготовительные пункты и в торгующие организации отпралено 304 тысячи тонн зерна, 355 тысяч тонн картофеля и 186 тысяч тонн овощей, что значительно превышает установленный на 1976 год общий объем закупок продукции земледелия. Полностью удовлетворены потребности в картофеле и овощах городов и рабочих поселков области, более 120 тысяч тонн продовольственного и семенного картофеля и свыше 30

тысяч тонн овощей отгружено в другие республики и промышленные центры страны. Колхозы и совхозы обеспечили себя качественными семенами и завершили вспашку зяби. Такой успех достигнут впервые. Это — результат большой организаторской работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, сельскохозяйственных и заготовительных органов, самоотверженного труда всех трудящихся области.

Труженики колхозов и совхозов области, воодушевленные Вашим приветствием, с новой силой

развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение социалистических обязательств по продаже государству продуктов животноводства, организованное проведение зимовки скота, своевременный и качественный ремонт техники и создание прочной основы высокого урожая будущего года.

Мы знаем, какое огромное внимание уделяют развитию сельского хозяйства Центральный Комитет КПСС, Политбюро и лично Вы, Леонид Ильич. За последние годы при огромной помощи Центрального Коми-

тета партии и Советского правительства значительно укрепилась и выросла материальная база колхозов и совхозов, повысилась жизненный уровень тружеников села. Ведется огромная работа по переводу сельскохозяйственного производства на промышленную основу.

Трудящиеся Свердловской области, как и все советские люди, целиком и полностью одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, направленную на укрепление эко-

номической и оборонной мощи, дальнейшее повышение уровня жизни советских людей, развитие мировой социалистической системы, поддержку национально-освободительного движения, укрепление мира и дружбы между народами.

Мы заверяем ленинский Центральный Комитет партии, Вас, дорогой Леонид Ильич, что трудящиеся Среднего Урала еще теснее сплотят ряды вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, приложат все силы, знания и опыт для претворения в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, во имя счастья и процветания нашей любимой Родины, во имя торжества коммунизма.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПРИНЦИПИАЛЬНАЯ ПОЗИЦИЯ

Партийная организация плавильного цеха самая крупная на никелевом заводе. Она объединяет более 70 членов и кандидатов в члены КПСС. Сила немалая. Важно суметь направить энергию, знания коммунистов на решение основных вопросов, выбрать правильно главные направления в работе.

Производственные показатели цеха неплохие. Достаточно сказать, что уже четыре раза коллектив занимал первое место в соревнованиях цехов завода и был лучшим по результатам работы в один из трех кварталов. Постоянно выполняется план, экономится технологическое сырье. Но с лидерами и спрос особый. Это хорошо понимают и коммунисты цеха, о чем красноречиво говорят их выступления на отчетном партийном собрании.

И доклад секретаря партбюро цеха Ю. В. Токарева, и выступления коммунистов отличает самокритичность, высокое чувство ответственности, стремление вскрыть недостатки, мешающие более успешной работе коллектива.

Говоря о соревновании, партрупорг третьей бригады В. Ф. Шутиков отметил плохую ее организацию среди комсомольско-молодежных коллективов. Третья — одна из таких бригад. И если коллектив знает, какое место он занял среди бригад цеха и даже завода, то вот итоги работы комсомольско-молодежных коллективов не становятся достоянием каждого. А оперативность подведения итогов соревнования молодежных коллективов тем более необходима сегодня, когда комсомол встал на трудовую вахту в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Немало замечаний и

было высказано в адрес коммунистов четвертой бригады. И это не случайно. Четвертая — единственная среди бригад цеха, допустившая перерасход кокса. Замечание справедливое. Но хотелось бы отметить, что партбюро не должно и не может стоять в стороне. Нужно в таком случае оперативно вмешаться, выяснить причины перерасхода технологического топлива, указать пути решения проблемы.

Коммунисты Н. М. Иванов, В. М. Вахрушев, Ф. И. Закиров отметили серьезные упущения в работе ремонтно-механической службы цеха и завода. Не всегда качественно и в срок ремонтируются агрегаты, а это мешает успешной работе коллектива металлургов.

Большое внимание коммунисты обратили на одно из главнейших направлений в деятельности партийной организации — массово-политическую работу в коллективе, воспитание у каждого работника чувства высокой ответственности за выполняемое дело, гордости за свой труд. В организации идеологической, воспитательной работы, как отметили выступающие, нет и не может быть мелочей. Показывать пример личной дисциплинированности, активности, высокой сознательности должны все коммунисты, на каком бы участке производства они ни трудились, какое бы поручение ни выполняли.

Свое влияние на формирование коммунистической сознательности парторганизация цеха осуществляет через политическую и экономическую учебу, через политинформаторов и агитаторов, стенную печать и наглядную агитацию, привле-

кая рабочих к участию в деятельности общественных организаций, через работу по месту жительства и участие в смотре-конкурсе повышения эффективности и качества работы. Путей немало, но высокая действенность их будет тогда, когда все отряды идеологических работников будут выполнять свои поручения честно, ответственно. От их активности во многом зависит моральный климат коллектива.

Смотром активности коллектива стал проводимый поход за эффективность и качество работы, за экономию и бережливость. С начала смотра-конкурса подано более 450 предложений, 68 внедрены и дали почти 150 тысяч рублей экономического эффекта. На улучшение условий труда, экономии сырья и материалов направлены предложения рабочих Н. М. Митрохина, В. Н. Кочнева, И. А. Горбачевского, мастеров В. А. Аввакумова, В. А. Белоzerова, Ю. К. Халимина и других.

Все бригады активно участвуют в соревновании в честь 40-летия завода и 59-й годовщины Октября и успешно выполняют свои обязательства. Лучше, чем в прошлые годы, партбюро сумело организовать работу по месту жительства трудящихся. На агитплощадке «Металлург» регулярно проводились мероприятия. Они собирали большую аудиторию, проходили организованно, интересно. Но, как верно отметила в своем выступлении Н. И. Куц, плохо была скоординирована работа агитаторов. Особенно это относится к активистам других цехов завода, которые закреплены за этим же микрорайоном. Они как-то постепенно отошли от участия в работе по месту жи-

тельства. В будущем партбюро цехов необходимо более четко координировать работу в микрорайонах.

В организации массово-политической работы еще немало пробелов. Еще недавно о партийной организации плавильного цеха говорили как об образцовой в постановке работы политинформаторов и лекторов. Но, видимо, партбюро успокоилось достигнутым и в какой-то мере пустило это дело на самотек. И вот результат — за год прочитано семь лекций, появились случаи срыва политинформаций, слабо стала использоваться наглядная агитация. Пано и лозунги старые, не обновляются своевременно. Стенная газета выходит нерегулярно, из боевого оружия партбюро она превратилась в заурядный информационный вестник. Редколлегия стенной газеты плетется в хвосте событий. Перед ней и в первую очередь перед редактором коммунистом Н. П. Гурьевым стоит ответственная задача — в короткий срок наладить работу редколлегии.

Немало справедливой критики было высказано в адрес совета наставников цеха, который не стал тем органом, который бы взял под свою опеку молодых рабочих цеха, их общеобразовательную подготовку, специальную подготовку.

Эти, на первый взгляд, незначительные упущения в идеологической работе, видимо, и привели к тому, что в коллективе участились случаи нарушения трудовой дисциплины. Пусть их и немного по сравнению с рядом других предприятий, но тем не менее больше, чем было в прошлом году, поэтому партийное бюро, каждый коммунист должны бить тревогу. Хорошо, что они видят свои недостатки, пути их устранения, чувствуют в себе достаточно силы, чтобы успешно решать большие задачи.

Н. МАЛОТКУРОВ.



В коллективе цеха подготовки сырья и шихты никелевого завода немало передовых рабочих, на которых равняются остальные. Достойное место среди них занимает бульдозерист Юрий Гаврилович Коркодинов. Он с честью носит звание ударника коммунистического труда. За успехи в работе Юрий Гаврилович был награжден знаком «Победитель соревнования 1974 года».

Не снижает темпов Юрий Гаврилович и сейчас. Он отлично трудится, преумножая своими делами трудовую доблесть.

Кроме производственных, у передовика есть и общественные заботы. Коркодинов активный дружинник, член заводского совета ДОСААФ.

ФОТО В. СЕРГЕЕВА.

В КАЖДЫЙ ДОМ, КАЖДОЙ СЕМЬЕ

На финише

Подписка на газеты и журналы подходит к завершению. И там, где ей с первых дней уделили серьезное внимание и партийные комитеты, и общественные распространители, она проходит успешно.

В строительном управлении, где за подписку отвечает старший общественный распространитель К. В. Винокурова, выписано более 1700 экземпляров периодических изданий, — это намного больше, чем в прошлом году. И сейчас, в оставшееся время, нужно обратить внимание на качество подписки, выписать больше партийных газет и журналов. Каждый коммунист должен стать читателем своей газеты и журнала.

Борьба за высокое качество подписки отличает общественных распространителей автопредприятия. Здесь большую организаторскую и пропагандистскую работу проводит партбюро и общественные распространители, работу которых умело направляет А. М. Богатова. Подписку можно оформить и в управлении предприятия, и в каждой автоколонне. Общественные распространители стремятся максимально удовлетворить запросы подписчиков. В новом году работники автопредприятия будут получать в полтора раза больше, чем в прошлом году, экземпляров газеты «Правда» и в два раза больше партийных журналов. Почти достигнут и общий уровень подписки прошлого года.

Отлично поработали общественные распространители цеха СПКАТ, где за подписку отвечает Р. В. Зинченко. Небольшой коллектив выписал около 250 экземпляров газет и журналов. Успех объясняется тем, что общественные распространители сумели изучить интересы подписчиков, умело ведут пропаганду специальной литературы. А это надежная гарантия активности подписчиков.

А. СТЕПАНОВА.

УЧЕСТЬ УРОКИ ПРОШЛОГО

Лекционную пропаганду — на уровень требований

XXV съезда партии

Лекционная пропаганда за минувшие годы качественно изменилась. Лекторы городской и областной организаций обществ «Знание» читают в год более пяти тысяч лекций. Но если раньше вся работа лекторов сводилась к чтению закрытых и публичных лекций, то в настоящее время очень разнообразны формы лекционной пропаганды. В городе работают народные университеты правовых знаний и культуры, лектории и кинолектории, клубы для женщин, старшеклассников, молодого рабочего. Проводятся научные, информационные, практические и теоретические конференции, вечера вопросов и ответов.

В этой большой работе принимают участие более 270 лекторов, которых объединяет десять первичных организаций. Большинство лекторов с высшим образованием, партийно-советские и хозяйственные работники, экономисты, инженеры, врачи, учителя, специалисты сельского хозяйства. Активное участие в лекционной пропаганде принимают В. Д. Расторопов, С. П. Гизатуллин, Ю. П. Хлебников, Г. А. Осипов, В. И. Жарнова, З. Г. Миrowsова, В. М. Бесова, В. Я. Назаров, М. Ф. Качалко, Н. С. Кислицына, М. В. Куминов, Н. Б. Калинина,

Н. Б. Полетаева и многие другие.

Ежегодно первичные организации общества «Знание» пополняются новыми членами, и все же вне его рядов остается немало людей, имеющих задатки пропагандистов. Вопрос о состоянии и способах укрепления состава первичных организаций должен быть одним из основных в период отчетной кампании. Такого же внимания заслуживает и задача повышения идейно-теоретического уровня и методического мастерства лекторов.

Большинство первичных организаций правильно строят свою работу и являются активными помощниками партийных организаций в коммунистическом воспитании трудящихся. Первичная организация никелевого завода, возглавляемая Ю. П. Хлебниковым, немало внимания уделяет организации лекционной пропаганды по всем отраслям знаний. Хорошо была здесь поставлена пропаганда материалов XXV съезда КПСС. Проведен цикл лекций. Для чтения их

привлекались руководители завода, начальники цехов и главные специалисты, с лекциями они выступили в каждом цехе. Здесь самое серьезное внимание уделяется экономической пропаганде, общественно-политической тематике. В год читается более ста лекций. Немало в этой организации активных лекторов.

Лекторская группа большое внимание придает работе с трудящимися по месту жительства. Здесь первыми в городе перешли на еженедельную работу на агитплощадках. За летний период проведены десятки мероприятий.

Хорошо поставлена лекционная работа в первичной организации совхоза «Глинский» (председатель Н. А. Беляев). В ней активно участвуют учителя, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства и партийные работники совхоза. Ежемесячно проводится день лектора. Партком совхоза держит под непосредственным контролем работу первичной организации. Ежегодно он заслушивает отчет правле-

рем парторганизации водопровода.

Слабо поставлена лекционная пропаганда в совхозах им. Чапаева и «Режевский». По существу первичные организации здесь не работают.

Партийные комитеты должны серьезно подойти к подбору председателей первичных организаций общества. Надо выбрать грамотных, активных, любящих свое дело людей. Отчетно-выборная кампания должна явиться своеобразным смотром лекционно-пропагандистской работы в городе и районе. Очень важно, чтобы отчетные собрания проходили в обстановке творчества и деловитости, высокой требовательности, непримиримости к недостаткам. Они должны способствовать дальнейшему росту активности каждого лектора, повышению эффективности всей лекционной пропаганды. Задачи, поставленные перед этим отрядом идеологических работников XXV съездом КПСС, должны быть выполнены. Особую ответственность придает отчетно-выборным собраниям то, что проходят они в канун 30-летия образования Всесоюзного Ордена Ленина общества «Знание».

М. МЯГКОВА, ответственный секретарь гордского общества «Знание».

ВОСПИТАНИЕ КАДРОВ — ЗАБОТА ПАРТИЙНАЯ

ТИШЕ ЕДЕШЬ — ДАЛЬШЕ НЕ БУДЕШЬ

Слесарь районного отделения «Сельхозтехника» А. Цветков с 11 октября не выходит на работу. Как пояснили мне в отделе кадров, еще накануне праздничного дня его видели выходящим из ворот, видимо, никак не отойдет после тяжелого похмелья. Нетрудно подсчитать, какой материальный ущерб нанес Цветков производству. К тому же его дурной пример на руку лодырям и прочим пералдыкам, особенно из числа молодых (в «Сельхозтехнике» молодежь составляет 80 процентов всего коллектива). «Что ж, Цветкову можно гулять неделю, а мне нельзя отлучиться на подвиг?» — такой эгоистичный вывод высказал в отделе кадров вихрастый парнишка, по возрасту приходящийся Цветкову в сыновья. Хуже вопроса я от него не ожидал.

Человек может появиться на свет только с физическими педугами, нравственные прививает ему среда, та обстановка, в которой он воспитывается, писал Л. Н. Толстой. Перекинем мостик со времен русского классика в наши дни, когда с трибуны XXV съезда КПСС, говорилось, что, к сожалению, еще встречаются люди, которые знают нашу политику и наши принципы, но не всегда следуют им на практике, не ведут борьбы за их осуществление, примиренчески относятся к

нарушениям норм социалистического общежития. Разрыв между словом и делом, в каких бы формах он ни выражался, наносит ущерб и хозяйственному строительству, но особенно — нравственному воспитанию.

Я намеренно привел эти слова, ибо основная причина огромных потерь рабочего времени в отделении «Сельхозтехника» (за девять месяцев текущего года здесь потеряно 411 человеко-дней — это при ста двух-то работающих!) — в полном отсутствии воспитательной работы со стороны партийной организации, в примиренческой позиции месткома профсоюза.

— Вы правы, — говорил мне и. о. управляющего Б. В. Кулиничев. — Секретарь парторганизации Г. Горовой, видимо, забыл о тех требованиях, которые предъявляются к члену партии, и более к партийному вождю. Вся профилактическая работа с прогульщиками и пьяницами ведется в основном по административной линии и формально профсоюзным комитетом.

К чему сводятся административные меры воздействия на злостных вынвох и прогульщиков я видел на примере приказов, вывешенных на доску объявлений: «уволить по статье 33...», «перевести на нижеоплачиваемую работу...» и т. д. Заглянул и в протоколы заседания профсоюзного коми-

тета. Что ни повестка дня, то разбор случаев нарушений трудовой дисциплины. «Будешь пить? — спрашивали присутствующие у того же Алексея Цветкова 15 мая. «Что вы, товарищи! Как можно? Слово даю, не повторится больше». Наступил октябрь — и Цветков напрочь забыл о своих обещаниях. А почему он должен помнить? Ну пожурият, накажут, чтобы не пил, и оставят — все равно рабочих рук в «Сельхозтехнике» не хватает.

Не исключено, что Цветкова после последнего случая уволят, как уволили в свое время токаря В. Шатунова, слесари А. Киселева... Но когда местком профсоюза противопоставил им добросовестное отношение к делу убежденную, бескомпромиссную позицию передовых рабочих, чье единство слова и дела «становится повседневной нормой поведения?» И ведь таких людей в отделении «Сельхозтехники» немало. Это и шофер Роденко, и тракторист Зонов, и сварщик Филипов... Это и специалисты, люди добросовестные и ответственные, заведующий машино-тракторной мастерской, заведующий автотарком, начальник мехколонны С. Г. Телегин, Е. И. Чугуев, В. С. Еремин, которых с гордостью называют в отделении. Много здесь людей, работающих на совесть. А пьянцы — их единицы, и пришли столь великие поте-

ри рабочего времени одни и те же.

Все это свидетельствует о нежелании парторганизации по-настоящему обрушить всю силу на борьбу с прогулами, о бесконтрольности за деятельностью профсоюзного комитета. Ведь вспоминается Г. И. Горовой в анализе подобных «разборов» да провай при этом свою партийную требовательность, принципиальность — не только к нарушителям трудовой дисциплины, но и к тем, кто разбирает их, результаты такой профилактики были бы заметнее.

Ожидая Г. И. Горовой, я прочел почти по всем производственным участкам, беседовал с людьми разных возрастов. И большинство из них жаловались на недостаточную организацию труда, на то, что неинтересно здесь работать.

— Подал заявление на увольнение, — рассказывал мне шофер Николай Гущин. — Надоело слышаться из угла в угол во время ремонтов: нет зачастей. Другой не может пережить безделья без бутылки, вот и бежит за нею...

Спрашивается, как же может примириться с таким положением дел парторганизация? Ведь оно противопоставило подъем производства. Не будем переиспытывать все пути и средства работы, которые могли бы избрать коммунисты. Знают здесь о них. Просто не находят в себе силы воли взяться за работу. Давно бы, например, пора администрации, секретарию парторганизации и председателю месткома спросить с инженера по снабжению А. М. Авдеевко, почему тот нередко превращает служебные командировки в гастроли, по-

чему позволяет себе грубо и цинично обращаться с другими работниками?

Низкая организация труда — еще одна из причин потерь рабочего времени в районном отделении «Сельхозтехника». Решение этой назревшей проблемы нужно начинать, прежде всего, с повышения требовательности к инженерно-техническим работникам, каждому рабочему. Безнаказанным остаются виновные несвоевременного выезда на линию машин, перерасходов горючего, поломки автомашин. Меня просили не называть цифру перерасхода фонда заработной платы за третий квартал, так как она нечислится тысячами рублей. А происходит это потому, что огромные средства уходят на внеплановый ремонт, на оплату труда тех, кто выполняет работу за подобных Цветкову. И еще потому, что исполняющая обязанности старшего экономиста И. А. Шалапугина не занимается по-настоящему финансово-хозяйственной деятельностью своего производства. Нет, между воспитательной работой и экономическими показателями не такая уж огромная дистанция, как может показаться некоторым.

Я думаю, работа партийной организации отделения «Сельхозтехника» по принципу «тише едешь — дальше будешь» далеко не пойдет. Сегодня, накануне отчетно-перевыборного собрания, партийной организации отделения «Сельхозтехника» самое время задуматься, почему и как были допущены просчеты в таком серьезном деле как трудовое и нравственное воспитание трудящихся.

В. БРОНЧЕНКО.

ОПЫТ. ИЗУЧИ И ПРИМЕНИ У СЕБЯ

ЭКОНОМИЯ — 18,5 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

Проектио - конструкторским технологическим институтом машиностроения разработаны, а на Московском заводе деревообрабатывающих станков и автоматических линий внедрены прогрессивные технологические процессы и оснастка для двоянной штамповки точных заготовок державок токарных резцов.

По новой технологии штамповки исходные заготовки отрубуют на две поковки и нагревают в индукторе, в специальной щелевой газовой печи. Затем нагревшую заготовку по упору фиксируют в штампе, где производится ее формообразование. При этом непосредственно в штампе оформляется большинство рабочих углов и граней державок.

Высокая точность и хорошее качество поверхности полученных деталей позволяют исключить большинство операций последующей механической обработки.

Внедрение двоянной штамповки на механических прессах позволило повысить производительность труда, а также улучшить условия работы на кузнечных операциях.

Годовая экономия составила 18,5 тысячи рублей.

Внедрен план НОТ

Внедрение мероприятий плана НОТ творческой бригадой Брянского производственного объединения Брянского автозавода внесло большие изменения в организацию и обслуживание рабочих мест, условий труда, эстетизацию производственной среды. Систематически проводятся работы по повышению квалификации рабочих мест цеха.

Раньше на участке преобладал тяжелый ручной труд. Рабочие места были завалены балансирами. Творческой бригадой была предложена и внедрена кран-балка. Рабочие места по наладочной, транспортной и ремонтным функциям обслуживаются теперь централизованно. Организованы рабочие места для сборки катков на стэндах. Внедрена электрованна для очистки сальников. Это значительно улучшило их эксплуатационные качества. Организовано рабочее место мастера, построены благоустроенные бытовки, внедрен прект эстетизации среды.

В результате производительность труд возросла на 8 процентов, а годовая экономия от внедрения плана НОТ составила 3164 рубля. Выпуск товарной продукции возрос на 5—7 тысяч рублей.

С. АНАНЬИНА, инспектор горзона,

Не теряют крепкой связи

Кто не испытывал радости при встрече с давними друзьями-коллегами. Приятно вспомнить о годах, пережитых вместе, о молодости. Именно такой, полной воспоминаний, была недавняя встреча учителей пенсионеров, которую организовал в Доме пионеров совет пенсионеров.

С Днем учителя поздравил собравшихся председатель райкома профсою-

за работников просвещения А. Д. Коровин. А за тем выступил вокальный ансамбль воспитателей детских садов и их воспитанники — малыши. Зрители остались довольны концертом, исполненными для них песнями.

Вечер отдыха продолжался танцами и коллективными песнями под аккомпанирование М. Клеванина. Весело было отдыхать ветеранам педагогического труда всем вместе. Лучшие годы своей

жизни они отдали детям и сейчас на заслуженном отдыхе. Это Надежда Ивановна Калугина, Екатерина Константиновна Лукина, Галина Ивановна Абрамович и другие. Но не стареет душой ветераны, не теряют они связь со школой, когда просят, не отказываются выйти поработать.

Радостной была эта встреча. Хочется поблагодарить совет ветеранов за ее организацию и выразить уверенность, что была она не в последний раз.

А. ГУСЕВА, учительница пенсионер.

УРОЖАЙ ЮННАТОВ

В минувшую пятницу в Доме пионеров на свой слет собрались юннаты школ города и района. Оказалось, что по-серьезному юннатская работа поставлена далеко не во всех школах: смогли рассказать о ней только ребята из школ №№3, 10, 44 и сельских Липовской, Черемисской и Клеванинской.

Слет подвел итоги юннатской работы и учебно-производственных бригад в летнее время, школьные делегации рассказали о своих опытах, проведенных на пришкольных участках, об увлечении интереснейшей наукой биологией. Особенно содержательным было выступление членов Липовской школьной производственной бригады, которой руководит С. В. Субботин. В стихах и песнях ребята рассказали о жизни своего трудового коллектива, о работе, которая всем без исключения очень нравится, и многие мальчишки и девчонки, без сомнения, свяжут свою судьбу с селом. Уже сегодня они почувствовали вкус нелегкой работы хлебороба, ее особую романтику, ее необходимость. Самы механизаторы, сами агрономы, сами звеньевые. А если дело делали со старанием и результат отличный, и радость успеха окрыляет и, удовлетворение от дела перерастает в любовь к нему.

К слету юннаты подготовили выставки урожая, полученного с пришкольных участков. Ребята из третьей школы представили очень интересные экспонаты — помидоры сорта «бычье сердце», очень крупный кабачок, капусту, картофель. На небольшом участке земли возле школы они провели весной опыт с картофелем, а осенью, когда собрали урожай, подсчитали, оказалось — опыт удался, урожай — 300 центнеров картофеля с гектара.

Богатая, разнообразная выставка овощей была представлена на слет юннатами Черемисской средней школы. Морковь, свекла, лук, помидоры, капуста самых удивительных размеров и сортов привлекли внимание всех участников и гостей слета. Особый интерес вызвала краснокочанная капуста. Черемисские юннаты проводят на своем пришкольном участке не только опыты, но и обеспечивают школьную столовую необходимыми овощами.

Были на слете различные конкурсы, викторины, КВНы. Ребята доказали, что биология увлекла их всерьез и знают они ее хорошо. При подведении итогов летней работы компетентное жюри первое место присудило Липовской производственной бригаде, а за выставки — юннатам из Черемисского и школы № 3. Самым активным юннатам — участникам слета — были вручены грамоты, дипломы, книги.

С. АНАНЬИНА, инспектор горзона,

Руда Качканара

Свердловская область. Более 300 тысяч тонн сверхплановой железной руды, добытой с начала года, на счету коллектива Качканарского горно-обогатительного комбината им. Свердлова. Успеху способствует социалистическое соревнование, в котором принимают участие все труженники предприятия. Качканарский ГОК — крупнейший в Европе. Его продукция идет на Нижнетагильский металлургический комбинат.



Челябинский и Чусовской металлургические заводы. Горняки Качканара обязались к концу пятилетия довести годовую добычу руды до 40 миллионов тонн.

Рядом с комбинатом в уральской тайге вырос

город Качканар (на верхнем снимке).

На нижнем снимке: в добычном карьере комбината маркшейдеры Л. М. Савинцева и Ю. Ф. Сидорова.

Фото А. Грахова. (Фотохроника ТАСС).



День донора

Утром 18 октября в медпункте леспромхоза объединения «Свердхимлес» было необычайно многолюдно. Но рабочие пришли сюда не из-за недуга. В этот день сорок человек безвозмездно сдали свою кровь.

Первым открыл двери медпункта электросварщик гаража Г. М. Колодилов. Не первый раз он сдает кровь. «И после каждого такого дня, — говорит он, — чувствую большое удовлетворение от того, что стал причастным к исцелению больного. Может быть капля твоей крови спасла кому-то жизнь».

Двенадцатый раз секретарь-машинистка управления леспромхоза В. Я. Милокова, сдала кровь, а мастер цеха речных полов Л. А. Пристипская — шестой. Им, как и многим другим, вручили ценные подарки. Среди тех, кто в тот день пришел в медпункт, был и почетный донор В. Д. Данилов.

Трудящиеся леспромхоза все активнее участвуют в массовое движение по безвозмездной сдаче крови.

В. КУТЮРГИН,
председатель рабочкома.

РЕЙД ПЕЧАТИ

Почти два месяца в школах идут занятия, близится к концу первая учебная четверть и, стало быть, школьная жизнь должна уже войти в нормальное русло. Пионерские сборы, комсомольские собрания, трудовые десанты, заседания клубов и кружков — все это организовано по-деловому и четко.

Постановлением горкома ВЛКСМ было определено ко второму октября полностью оборудовать и оформить пионерские комнаты, комсомольские уголки, наглядно отразить решения XXV съезда КПСС, ударную пионерскую и комсомольскую вахту в честь 60-летия Великого Октября. А как же выполняется это постановление!

В Ленеvской восьмилетней школе для пионерской комнаты отведена небольшая комната. Дело понятное, школа расположена в старом здании, может быть, иной возможности нет. Но на календаре — конец октября, а поверить в то, что совет дружины работает сегодня плодотворно и активно — трудно. В пионерской — ни единого стула, в беспорядке разложены на столе и на поломанной допотопной этажерке плакаты, планы и прочее, то есть то, что должно быть развешено на стенах в пионерской, в коридоре школы.

Пионерское знамя дружины Ленеvской школы хранится в углу учительской. Где горны и барабаны — выяснять было не к чему. Все ясно и так: пионерская атрибутика здесь не в почете, а за этим больше — забыли учителя и пионервожатая школы Н. С. Никифорова о воспитательной роли ее, забыли, наверное, о своем пионерском детстве, когда святая святых было это алое знамя дружины, на

БЕЙ, БАРАБАН, ТРЕВОГУ!

которое равнялись, сфотографироваться у которого было самой высокой честью, и взлетали в салюте сотни рук — тоже перед ним, пионерским знаменем с вдохновляющими словами «Пионеры! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!»

Клевакинская средняя школа выделила для пионерки комнатку, если можно так выразиться, предшествующую помещению школьной библиотеки. Очень тесно и более всего смущает, что комнатка проходная, от библиотеки отгорожена даже не стенкой, а речной перегородкой. У Н. Ф. Мироновой, вожатой дружины им. Володи Дубинина, деловая беспорядок на столах. Готовится последнее оформление, но пионерская пока еще не в лучшем виде, неуютно и пусто вглядывая стены школьного коридора. В Клевакинской школе подготовлены отличные стенды, плакаты, диаграммы по материалам съезда, есть необходимое и

лаконичное оформление для пионерской, но нет клеевой пленки. Дело стало не за многим, обидно, что стало. Но, по заверениям директора школы А. Синеглазова, в ближайшие дни все будет в порядке, обещал директор подумать и о другом помещении для пионерской комнаты. Что ж, поверим, директор слов не врет, не бросает. И проверим.

Замечательная пионерская комната в Глинской школе, Собственно, и вся школа — замечательный, отличный подарок стрелителей сельским школьникам. Но вот «стадия становления» здесь затянулась. Всего то и работы — развесить подготовленные плакаты, стенды, но опять же проблема: как вбить гвозди. Не авианосцы они в новые каменные стены. А если честно сказать, у вожатой школы Натальи Ташкиной пока не дошли руки.

В ближайшее время рейд по этим школам будет проводиться вновь. Будем надеяться, администрация школ сделает все возможное, и не придется писать о недостатках в пионерской работе, не придется бить тревогу.

С. ЛОБАНОВА, секретарь горкома ВЛКСМ; **Э. САФИНА,** методист Дома пионеров; **В. ВОРОБЕВА,** сотрудник редакции.

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 18, 20 часов. Для детей 21, 22 октября — киносборник 21—22 октября — «СТРЕЛЫ «ТРИ ТАНКИСТА». Начало в 11, 16 часов. **РОБИН ГУДА.** Начало в 11, 16 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

27 октября концерт вокально-хореографического ансамбля «ЮНОСТЬ». Начало в 20 часов. Билеты продаются в кассе Дворца культуры.

Реклама, объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ с 65-летием Прокуракову Татьяну Егоровну! Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Семья Прокураковых.

РЕЖЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3 объявляет дополнительный прием учащихся на 1976—1977 учебный год по следующим специальностям: тракторист-машинист широкого профиля с получением среднего образования (срок обучения 3 года), тракторист-машинист III класса (срок обучения 1 год).

На период обучения учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием, общежитием, стипендией в размере 10—20 рублей.

В училище принимаются лица с образованием 8 классов, 10 классов в следующем возрасте: на тракториста-машиниста широкого профиля не моложе 15 лет; на тракториста-машиниста III класса не моложе 16 лет.

При поступлении необходимы следующие документы: свидетельство об образовании аттестат, паспорт или свидетельство о рождении, военный билет или приписное свидетельство, медицинская справка № 286, направление от совхоза, колхоза или организации, справка с места жительства, справка о семейном положении, характеристика, фотокарточки размером 3x4—9 шт, заявление на имя директора от родителей и от поступающего.

Адрес училища: 623730, г. Реж, ул. Трудовая, 93 ССПТУ № 3. Доехать от железнодорожного вокзала до училища можно автобусами №№ 3 и 2.



Коллектив преподавателей Одесской детской музыкальной школы № 4 совместно с известными педагогами, музыковедами, учеными-медиками разработал оригинальную методику, позволяющую начинать музыкальную подготовку детей в четырехлетнем возрасте.

Целью занятий является не просто обучение, а музыкально-эстетическое воспитание с постепенным приобщением к инструменту (скрипке или фортепиано) на протяжении всего трехгодичного учебного процесса.

На снимке: преподаватель школы Н. Г. Сакирка знакомит четырехлетних учеников с музыкальным звуком. Фото И. Павленко (Фотохроника ТАСС)

НАЧАЛО ДРУЖБЫ

Пионервожатые школ Артемовского и Режа решили установить деловую дружбу: обмениваться опытом, оценивать работу соседей, учиться хорошему, новому, интересному, подмечать недостатки.

В минувший вторник в Артемовском состоялся семинар старших пионервожатых и завучей по воспитательной работе, где побывали режевляне. Гости принимала школа № 9 Артемовского. Поравнялось нам все: отличное оформление, политинформация в 9 классе «Молодежь мира — за мир», отрядные сборы, учеба пионерского актива, заседание клуба

«Наш Ленинский комсомол». Хозяйка щедро поделилась с нами богатым опытом, рассказали, при каких условиях возможна столь четкая организация и высокий уровень пионерских и комсомольских мероприятий.

Режевляне поставили отличную оценку Артемовской школе № 9 за комсомольскую и пионерскую работу, многое взяли на заметку, многое используют сейчас в своей работе. Творческая дружба началась. В ноябре ребячки комиссары Артемовского будут с ответным визитом в Реже.

Э. АНАТОЛЬЕВА, рабкор.

из редакционной почты

У семи няnek...

Вот уж точно, не в бровь, а в глаз. Мы, жители улицы Краснофлотцев, на себе в полной мере испытали, что значит «Иван кивает на Петра» в отношении благоустройства улицы. Видно, все надеются, что хозяев у нее много: автопредприятие, леспромхоз объединения «Свердхимлес», учебно-производственное предприятие ВОС, хлебоприемный пункт.

Улица наша растет, заселяют люди новые дома, а как был микрорайон темный и грязный, так и остался.

Улицы не освещены. Есть, правда, несколько фонарей на территории автогаража и хлебоприемного пункта, но у домов никакого освещения.

И автобусная остановка на ул. Краснофлотцев не оборудована: от дождя, снега и ветра никуда не деться. Хотя не мешало бы побеспокоиться о пассажирах, которым приходится более чем по часу порой вы-

таивать на остановке. Обычно «затишье» в автобусном движении наступает после семи часов вечера.

Одним словом, неуютно в нашем районе, будто глушь какая-то, а не тот же Реж. И что обидно — есть ведь «хозяева» на улице — те же предприятия, а при их поддержке и помощи и жители микрорайона могли бы поработать на благоустройство.

По поручению жителей улицы Краснофлотцев **Попова, Жучкова, Галодина** и другие.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

Районному узлу связи на постоянную работу требуется водитель мотороллера, шофер на автомашину «Москвич», электрик. С предложениями обращаться по ул. Почтовая, 1, к начальнику узла связи.

РЕЖЕВСКОЙ ЛЕСХОЗ СРОЧНО ОБЯЗЫВАЕТ все лесозаготовительные предприятия и совхозы в связи с окончанием пожароопасного периода **ПРИСТУПИТЬ К ОЧИСТКЕ И СЖИГАНИЮ ПОРУБОЧНЫХ ОСТАТКОВ.** Предприятиям, не обеспечившим очистку лесосек, будет отказано в проведении досрочной рубки леса и приняты меры по закрытию рубок.

Режевскому хлебоприемному пункту срочно требуются на постоянную работу грузчики, разнорабочие, слесари, транспортщицы. Оплата труда сдельно-премиальная, выплачивается районный коэффициент 15 процентов.

РЕЖЕВСКОЙ ЛЕСХОЗ ПРЕДЛАГАЕТ АККОРДНУЮ РАБОТУ по установке и монтажу маятовых опор, строительству помещения башенной части (каменая), установке опор и прокладке линии электропередачи и прочее. Обращаться в лесхоз по ул. П. Морозова, 41.

РЕЖЕВСКОЙ ГОРЬБИТКОМБИНАТ приглашает на постоянную работу грузчика, электрика, уборщицу в мастерскую «Обновите». С предложениями обращаться в отдел кадров по ул. Вокзальная, 5.

РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу требуются кочегары паровых котлов. Обращаться к администрации

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по адресу: пос. Быстринский, ул. Маяковского, 5. Обращаться в любое время.

ПРОДАЕТСЯ СРОЧНО дом по ул. Машиностроителей, 21. Обращаться после 17 часов.